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Világbajnokságot nyert
a RNK női asztalitenisz csapata
BÉCS. — A női és férfi asztalitenisz csapatbajnokságuk közdehntó 

tegnap éjjel befejeződtek. A Román Népköztársaság női csapata újabb 
ragyogó sikert éri el az osztrák fővárosban. Angelica Rozeanu, Kolozs. 
vári Szász Sári és Pachcl Patulea. összeállításban játszva, az osztrák 
csapat ellen 3:1 arányban megnyerték a női asztalitenisz • világbajnok
ságot és igy ez évben újra megszerezték a Corbillon-nagydijal.

A férfi asztalitenisz csapatbajnokságot a Csehszlovák Köztársaság 
csapata nyerte meg, amely a döntőben nagy küzdelem után 5:4 arány, 
ban győzött a Magyar Népköztársaság csapata ellen.

A dolgozók javaslataikkal 
segítsék elő az uj kollektív- 
szerződések megkötését

Több mint 35 ezer dolgozó nő tüntetett a béke mellett 
Kolozsváron a Nemzetközi Nőnap alkalmából

Országszerte jnegkezjdődíck 
az nj kollektivszerződések meg" 
kötésének előkészületi munkála
tai. Az üzemek és gyárak dol
gozói termelési értekezleteken 
és vijlámgyülésekeif feldolgoz
zák a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének az 1951. évi 
fcollektivszerződések megkötés 
sének előkészítésével kapesola. 
fos útmutatásait. Az üzemi 
munkások megvitatták és érté
kes javaslatokkal kibővítik a 
szakszervezetek által' előterjesz
tett kollektivszerződési javasla
tokat.

Az uj kollektív-szerződések 
tervezetének célszerű összeállí
tása azonban elképzelhetetlen a 
múlt év tapasztalatainak figye
lembevétele nélkül. Ezért az 
üzemi dolgozók és szakszervezeti 
vezetők részletesen feldolgozzák 
az elmúlt évben elért eredmé
nyeket és hiányosságokat. Ezek 
a közgyűlési beszámolók hű ké
pét adják annak, hogy a szak
szervezeti vezetőknek, — az üze
mi pártszervezetek irányításával 
— milyen mértékben sikerült 
mozgósitaniok a dolgozókat a 
kollektívszerződés előírásainak 
pontos betartására és tükrözi 
továbbá azt, hogy a vállalatve
zetők eleget tettek-e a dolgozók 
jólétét és jobb munkalehetősé 
geit eéíző kötelezettségeknek 

■ vagy sem.
Számok^ eredmények, az 

egész épülő ország bizonyítja, 
hogy az elmúlt évben a dolgo
zók olyan óriási eredményeket 
értek el, amelyre még nem volt 
példa. A Párt kezdeményezésé
re indított szocialista munka
versenyekben a dolgozók ezrei 
törtek az élre. Élmunkásokká 
lettek. Számtalan üzemben^ 
üzemrészben a dolgozók időéiőtt 
teljesítve a iketllektivszerződés- 
ben vállalt kötelezettségeiket, 
megkezdték már az első ötéves 
tervre a termelést. A munkakö
rülmények megjavítására a vál
lalatok vezetőségei igyekeztek 
uj gépekkel, munkavédelmi fel
szerelésekkel ellátni az üzeme
ket. 'Idejében gondoskodtak az 
előirányzott munkaruhákról és 
védőeszközökről.

Az elért eredmények ellenére 
több üzemben úgy a dolgo
zók, mint a szakszervezeti és 
vállalati vezetők nem fordítot
tak kellő fontosságot a kollek- 
tivszerződések szigorú, pontos 
betartására. A napokban lezajló 
üzemi nagygyűléseken a dolgo
zók építő bírálattal mutatnak 
rá azokra a hiányosságokra, 
amelyek a kollektívszerződés' be 
nem tartása követ köziében jöt
tek létre. Ezért az uj kollektiv- 

szerzodések tervezetének az ősz- 
szenilitásánál egyik fő elvként 
az kell álljon a válllatok dol
gozói és vezetői előtt, hogy csak 
olyan kötelezettségeket vegye
nek fel a szerződésbe, amit va
lóban teljesíteni is tudnak. S 
ezt csak szoros együttműködés
sel, alulról jövő kezdeményezés
sel lelíet megvalósítani. A dol
gozók tegyenek konkrét javaslá. 
tokát a kollektívszerződés össze
állításával kapcsolatosan. Ma
ink ismerik legjobban teljesítő
képességeiket, termelési nehézsé
geiket, szükségleteiket A válla
latvezetők pedig ezek figyelem
bevételével, a vállalat anyagi le
hetőségeihez mérten, vegyék 
tervbe az uj munkavédelmi be
rendezések kibővítését az egyéb 
szocialista juttatásokat

Mindezek alapos előkészítésé
re nagyszerű eszköznek bizo
nyult az üzemek udvarain fel
állított gyűjtődoboz,, ahova a 
dolgozók még jóval a kollektív- 
szerződés tervének összeállítása 
előtt bedobhatják javaslataikat 
észrevételeiket. Az idejében fél
állított gyűjtődobozok és az elő
zetes felvilágosító munka ered
ménye tükröződött a napokban 
megtartott üzemi nagygyűlésen 
a „Herbák János“-művekben, a 
9. számú állami építészeti vál
lalatnál, valamint a „Varga 
Katalin" kötöttárugyárban is. 
Itt az előzetesen összegyűjtött 
írásbeli javaslatokat azután a 
dolgozók az üzemi nagygyűlés 
keretében értékes hozzászólások
kal, uiabb munkavállalásokkal 
bővítették ki.

A felszólalások és javaslatok 
egybevetésével, kiértékelésével, 
mind a vállalatvezetők, mind a 
szakszervezetek és dolgozók fel
ismerik uj feladataikat és ennek 
értelmében igyekezzenek meg
szervezni munkájukat, összeállí
tani a kollektívszerződés terve
zetét. A kollektívszerződésnek 
erős fegyvernek kell lennie a 
munkásosztály kezében, olyan 
fegyvernek, amely hozzájárni a 
munka termelékenységének nö
veléséhez, a munkaerők jobb 
felhasználásához, a munkások 
képzettségének fokozásához és 
nem utolsó sorban a munkások 
jobb életének megteremtéséhez. 
Az ujtipusu kollektívszerződés 
— amely népi denwkratí. 
kus rendszerünk egyik jelentős 
vívmánya — minden egyes pont
jának b.e kell hatolnia az üzemi 
dolgozók tudatába, hogy azt 
magukévá téve és annak segít
ségével ni, nagyszerű eredmé
nyeket érjünk cl a fejlődésünket 
biztosító békés termelőmunka- 
ban.

KOLOZSVÁR. - Tegnap 
délután vörös és uemzetiszinü 
zászlók, harcos jelszavakat tar
talmazó táblák alatt az emberi
ség nagy tanítómestere és a ha
talmas béketábor nagy vezetője, 
Sztálin elvtárs, valamint a Ro
mán Munkáspárt vezetőinek 
fényképeivel az élen végelátha
tatlan sorokban vonultak fel a 
Szabadság-térre Kolozsvár dol
gozó női, hogy megünnepeljék a 
Nemzetközi Nőnapot. Öt óra 
előtt már főbb, mint 35 ezer fő
nyi tömeg szorongott a ténen és 
lelkesen éltette a Román Mun
káspártot, a Romániai Demokra
ta Nők Szövetségét, a hatalmas 
Szovjetuniót, a béketábor nagy 
vezetőjét, Sztálin elvtársat és 
tüntetett a háborús amerikai— 
angol imperialisták ellen.

A nagygyűlést Dejeu Dumit* 
rn elvtárs, a Román Munkás
párt Kolozs-tartományi bizottsá
gának első titkára nyitotta 
meg.

Dejeu élvtárs megnyitó be
szédében március 8-a, a Nemzet
közi Nőnap ■ jelentőségét! 
méltatta. Hangsúlyozta, hogy 
ezéirá napon az üzemek, a fal
vak és az irodák dolgozó nőivel 
együtt a világ dolgozó asszo 
nyai és férfiái a nők harci nap
ját ünnepük, v

A megnyitó beszéd után 
Branzas Ana elvtársnő, a Ro
mán Munkáspárt Kolozsvár vá
rosi bizottságának titkára mon
dott beszedet. Rámutatott arra, 
hogy 41 esztendő telt el a kop^ 
penhágai értekezlet óta, melyen 
elhatározták, hogy március 8-át 
Nemzetközi Nőnappá, a nők 
felszabadulásáért és egyenlősé
géért. valamint a kizsákmányo
lás elleni harc napjává nyilvá
nítják. Az elmúlt 41 esztendő 
alatt a nők harci mozgalma je
lentősen kiszélesedett és ma 
már 91 millió tagja van a De
mokrata ' Nők Nemzetközi Szö
vetségének.

Branzas elvtársnö ezután 
hangsúlyozta, hogy a Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom 

1 Sztálin elvtárshoz intézett távirat szövege
SZTÁLIN ELVTÁRSNAK

MOSZKVA—KREML
Szeretett Sztálin elvtárs! Március 8., a Nemzet

közi Nőnap alkalmából mi, a Román Népköztársa
ság Kolozs-tartományi RDNSzrtzcrvezctébc lömii- 
rült 86 ezer asszony, a mélységes hála gondolatával 
fordulunk Ön felé, a békeszeretö népek szeretett ve
zetője és tanítómestere, népünk felszabadítója és tá
mogatója felé és a dicsőséges Szovjet Hadsereg felé, 
amelynek harca és áldozata következteben szocializ
must építő szabad országban élünk.

Teljes erőnkből fogunk harcolni, hogy erősítsük 
a békét, hogy az uj hifierek, az aincrlkai-hngol ag* 
rcsszorok ne valósíthassák meg bűnös terveiket. mi
vel drágák nekünk népünk vívmányai, gyermekeink 
élete, boldog jövője.

Munkánkban és harcunkban az ön által a 
Jh-avda” munkatársának adott válasza vezet, az, 

hogy a háború elkeriilbéiő, ha a népek saját ke
zükbe veszik a béke megvédésének ügyét.,

A Béke Világtanácsa ülésszakának felhívása c* 
többi határozata hata'mas visszhangot keltett ben
nünk, a béke cselekvő híveinek szivében. Nem kí
méljük erőjüket, hogy e történelmi jelentőségű felhí
vásban foglalt eszmék tartományunk legszélesebb 
néptömegeíbc behatoljanak,

Éljen a legyőzhetetlen Szovjetunió vezette hatal
mas békefront.

Sokáig éljen Sztálin elvtárs, az egész világ dol
gozóinak szeretett vezetője és tanítómestere!

A RDNSz Kolozsrtartományi irodája

mutatta meg az évszázadokon 
át rabságban, tartott nők számá
ra a felszabadulás ■ felé vezető 
utak A Román Kommunista 
Párt az illegalitás évei alatt rá
mutatott arra, hogy a nők fel
szabadulásának egyedüli útja a 
szocializmus útja.

Branzas elvtársnő ezután 
részletesen ismertette azokat a 
feladatokat, amelyeket a szov- 
jet nők a Szovjetunióban be-, 
töltenek. Idézte a népi demokrá
ciák országai asszonyainak mun
káját és eredményeit. Ismertet
te Népköztársaságunk dolgozó 
nőinek helyzetét, akik a Párt, 
támogatásával haladnak előre a 
felemelkedés fele vezető utón és 
kiveszik részüket az ötéves ter
vünk, villamosítási tervünk tel
jesítéséért és túlhalad ásóért, va
lamint a béke megvédése érdeké* 
ben folytatott harcból.

Beszédét a hatalmas tömeg 
szűnni nem akaró éljenzése 
közepette a Nemzetközi Nőnap, 
a Román Munkáspárt, a nagy 
Szovjetunió és a békeszerető 
népek nagy vezetője, Sztálin 

; elytárs éltetésével, fejezte be. \. x

MÉHÉSZ MÁRIA ELV-
' TÁRSNŐ BESZÉDE

Ezután Méhész Maria elv- 
társnő, a RDNSz Kolozs-tarto- 
mányi bizottságának titkárnője 
beszélt. Rámutatott arra, hogy 
az elmúlt esztendőkhöz viszo
nyítva, az idén a Nemzetközi 
Nőnapot a béke hívei hatalmas 
tábora és az amerikai—angol 
imperialisták közötti ,harc kiéle
ződése közepette ürmeplik meg 
a világ dolgozó női. A Béke Vi
lágtanácsának' legutóbbi, berlini 
értekezletén hozott határozata, 
hogy az öt nagyhatalom béke- 
paktumot kössön, hatalmas 
visszhangra talált az egész vi" 
lágon a békét óhajtó emberek 
százmillióinak körében, akik ké
szek a béke megvédésére. A De
mokrata Nők Világszövetségébe 
tömörült 60 ország 91 millió asz- 
szonya hatalmas, erőt képvisel a 
békéért, az imperialisták véres,

Kolozs-tartományban eredményesen 
haladnak a tavaszi vetési munkálatok

háborús tervei ellen .folytatott 
harcban.

A szónok ezután idézte a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek a Nemzetközi Nőnappal kap
csolatban kiadott határozatát, mely
ben rámutatott azokra a nagy fel
adatokra, amelyek Népköz társa Sá
gunk dolgozó népé előtt állanak a 
béke megvédéséért,-a dolgozók élet
színvonalának emeléséért, ötéves 
tervünk győzelme érdékében foly
tatott, harcban, A, határozat hang
súlyozza, hogy a nők bevonása a 
termelés minden ágába egyik fel- 

• tétele a szocializmus- építésének és 
• hazánk megerősítésének,.; .
i -Beszédét a nők. nemzetközi ősz- 

szétartásának napja:. - március 8-a, 
a nagy Szovjetunió, a békeszerető 
népek nagy vezetőj é, Sz’ á Un. elv-

• társ és a Román Népköztársaság 
vezetőereje, a Román. Munkáspárt 
éltetésével fejezte ba. .

A hatalmas tömeg hosszasan és 
lelkesen éltette abéketábor nagy, 
vezetőjét, Sztálin eívtársat és éltet
te a Román Munkáspártot,
Ezután- Mórán Baíáj Ana. dohány

gyári ' élmunkásnő és Fehérvári 
■Mihályné 10 gyermekes anya, a 

.-. s,I^mn~Mobil” -dolgozónőjö beszélt, 
akik - ünnepélyesen ígéretet tettek-, 
hogy a Nemzetközi Nőnap tisztele
tére még fokozottabban fognák har
colni a békéért... Illyés Mária, az 
IMSz Kolozsvár-városi szervezeté
nek aktivistába az Ifjúmunkás Szö
vetség nevében és Ilea Catalin 

pionír,, a pionírok nevében köszön
tötték a Nemzetközi Nőnapot;

A hatalmas, népgyülés Dejteu Du
mitru elvtárs zárószavaival éri vé
get, aki felolvasta Kolozsvár dol
gozó nőinek március ;8-a alkalmá
ból Sztálin eMárshoz; a Román 
Munkáspárt Központi V ezetőségé- 
hez, a RDNSz Központi Bizottsá
gához, a Demokrata Nők Világszö
vetségéhez és a Béke Világtenáesá- 
hoz intézett táviratait.

A nagygyűlés az Internacionalé 
hangjaival ért véget. A tömeg hosz~ 
szasan és lelkesen ünnepelte a 
Szovjetunió vezette béketábort, az 
emberiség nagy tanítóját, Sztálin 
elvtársat és tüntetett a háborús 
imperialisták ellen.

KOLOZSVÁR, — A vetési kam~ 
r>ány sikeréért Kolozfrtarlontóny- 
ban a dolgozó földművesek idejé 
ben mcgjavitoUiik a mezőgazdasági 
szerszámokat és előkészítették a 
vetőmagvak^: ■ Számos községben 
már meg is kezdték a- szántást és a 
vetést. Március Enycd-rajon- 
ban HDD hektár főidet, szántottak 
fel, am<'’vlkil 31 hektárt búzával. 
36-ot árpává!, 13-at zabbal és e«y 
hektár* rozzsal vetettek be. Ko- 
tozsvárrajonban 365 hektárt szán- 
’ottnk fel a dolgozó földművesek. 
Ebből 55 hektárt búzával, 36 ot. ár 
pává!, 33 at zabbal, Let rozzsal 
ói egy hektárt napraforgóval, vetet- 

i>c SxnmosuivAr-mionhnn 5’A 

hektárt készítettek elő vetéshez. 
amelyből 113 hektárt búzával, 7-eí. 
árpával és 32 hektárt napraforgó
val vetettek be. Zsibó-rajónban 857 
hektár földet szántottak fel. 57 hek 
tói' búzát, 6 hektár árpát. 1 hektár 
rozsot és 5 hektár napraforgót ve
tettek. Torda-rajonban a dolgozó 
földművesek 154 hektár területet 
szántottak fel. Ebből Ixrvcfcttek 43 
Imktárt burával, 5 hektárt árpával, 
16.61 zabbal. S-íit napraforgóval, 
35-ö; borsóval, 29-at bükkönnyel, 
2(i at mákkal. 11-ct lóherével és 15 
hektárt lucernává], Dés-rajonban 
153 hektárt készitettek elő a ta
vaszi vetésre, amelyből 10 Iwktart 
buzáv»! vetettek he

Ötéves tervünk sikeres teljesítéséért túlszárnyalják 
előirányzataikat az „Ady"-gyár dolgozói

A kolozsvári ,Ady” harisnyagyár 
dolgozói ötévcp tervünk sikeres 
toljesitéséért é» annak iuteziirnya 
lá'áért egyre jobban fokozzák mun
kájuk termelékenységét és javítják 
gyártmányaik minősey/A. A gyúr 
dolgozói februárban a 108 százaié, 
kos tcrvtcljesiT-és mcűa't a minő
séget 2.5 százalékkal javították 
meg. A minőség megjavítását első
sorban a'z lehetővé, hmtv , 

dolgozol; egyre nagyobb fontossá- 
goi l'.ilajdoniianak n minőségi 
nmnkánr.l;. a gyár dolgozói a mi- 
nöteg migiavitása mellett jelentős 
hulladéktnegtakaritaiH érnek el. He 
lyes anyaggazdálkodásuknak tulaj
donítható az, hogy februárban ixíl- 
dául« százalékos bulladekanyagmcg 
takarítást értek el. Az egyéni ver- 
.cnyzök közül a spulnizó osttály- 
oót Barrfcanu Lucia 45 százaléka?. 

a képteremből Bőlönyí Dezső 80 
százalékos, Csiss Béla 63 soáMlékoj 
és az apre’.ura osztályról Berke, 
víts Berta 80 százalékos tcrvhiltcl 
jcsité^t ért el. A varrodából Dc ü: 
Ilona 68 százalékkal, míg a forrná. 
;á oiztályból Pártan Katalin 40 
százalékos átlagos normatvlteljcsi- 
tésse! járult hozta ötéves tervünk 
február hatrt tervctöfrányzatáBak 
rtkeavtí tel íosi ‘



A külügyminiszterhelyettesek párizsi értekezletén
Gromiko szovjet meghízott hangsúlyozta, 

hogy a szovjet javaslat összhangban van a béke 
és biztonság megerősítésének kérdésével

MegnyiBt a Szovjetemé Legfelső 
Tanácsának második ülésszaka

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
külügyminiszterhelyettesek elő
zetes értekezlete március 6"án 
tartotta második ülését Davies 
angol megbizott elnökletével.

Mint ismeretes, az első ülé
sen a szovjet küldöttség a Szov
jetunió kormányának nevében 
javaslatot terjesztett elő a kül
ügyminiszterek tanácsa üléssza
kának napirendjére vonatko
zóan. A napirendi javaslat ma
gába foglalja a béke biztosítá
sára és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítására vonatkozó 
nagyfoutosságu kérdéseket, kö
zöttük elsősorban azt a kérdést, 
hogy a négy nagyhatalom 
mennyiben teljesítette a Né
metország demilitarizálásáról és 
Németország ujrafegyverzésének 
megengedhetetlen voltáról intéz
kedő postdami egyezményt.

Nagybritannia, az Egyesült 
Államok és Franciaország együt
tesen olyan napirendi javasla
tot terjesztettek elő, amely meg
kerüli a béke biztosítására és a 
nemzetközi biztonság megszilár
dítására vonatkozó fő kérdése-1 
két, elsősorban pedig a legfon
tosabb kérdést, Németország le-

it ^émet Oemokratikiis köztársaság népi 'kamarájának 
javaslata a négy nagyhatalom kormányához

BEBLIN. — (Agerpres.) Az 
ADN hírügynökség jelenti, hogy 
a Német Demokratikus Köztár
saság népi kamarájának titkár
sága a népi kamara elnökének, 
Johannes Dieckmann alábbi 
nyilatkozatát hozta nyilvános- 
ságra;

Tekintettel arra, hogy a Né
metországul kötendő békeszer
ződés rendkívüli fontosságú kér
dés az egé~z német nép számárai 
a Német Demokratikus Köztár
saság népi kamarájának elnök
sége azzal a kéréssel fordul az 
Amerikai Egyesült Államok, a 
Szovjetunió, Nagybritannia és 
Franciaország kormányaihoz, 
utasít ók párizsi megbízottaikat, 
akik a külügyminiszterek tanácsa 
napirendjének összeáUításárá eléír 
teles értekezleten vesznek részt, 
hogy a külügyminiszterek taná
csának napirendjére vegyék fel a 
még 1951 folyamán megkötendő 
békeszerződés kérdését Német or
szaggal. A békeszerződés főapját BERLIN. — (Agerpres.) 
az alábbi elvek képezik: Német- Egész Németország lakossága 
ország demi&tarizálása és demo- lelkesedéssel fogadta a, Német 
Imtizálása, Németország egyse- Demokratikus Köztársaság népi 
gének helyreállítása, a szabad kamarájának a bőgni parlament-

szággal. A békeszerződés alapját

As európai franciaországi
__ . s&srwg^iM&itságáoah felhívása

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 

L’Hunianíté közli a Németor
szág, njrafcgyverzése ellen már
cius 24—25-rc Berlinbe Összehí

vót; európai mUnkáscrtckezlet 
franciaországi szervezőbizottsíi- 

gáriuk felhívását.

Az értekezlet franciaországi 
szervező bizottságai felhív vala
mennyi dolgozót és szakszerv/:- 
zrtet. küldje el megbízottját uz 

értekezletre, egyben pedig 
kezdjen gyűjtést az értekezlet 
m/vrszc r v ezé sé n c k költségeire.
,„A bizottság teljes mértekben 
mer van győződve arról — 
hangsiilvozza a felhívás 

hogy a dolgozók kezdeményezé
se biztosítja az európai murr 

kásértokezlct teljes sikerét. Az 

értekezlet elhatározó hozzájá
rulást jelent majd a Nyugat- 

yéne torján njrafegyverzéso 

fegyverzésének és ujrategyver- 
zése megengedhetetlen voltának 
kérdését.

A március 6. ülésen Jessup az 
Egyesült Államok megbízottja, 
Párodi francia megbizott és Da
vies brit megbízót^ beszéltek.

Sajtókörökből szerzett értesü
lés .szerint mindhárman támo
gatták a külügyminiszterek ta
nácsa ülésszakára általuk előter
jesztett napirendi javaslatokat, 
s megkísérelték, hogy azt a hi
tet keltsék, , mintha egy ilyen 
napirend megadná a lehetőséget 
a külügyminiszterek tanácsa 
ülésszakának arra, hogy a szov
jet küldöttség által felvetett 
konkrét kérdéseket is megvitat
hassák.

A három nyugati hatalom kép
viselői különösen annak voltak 
ellene, hogy a napirendre fel
vegyék a potsdami egyezmény 
teljesítésének kérdését. Megkí
sérelték, hogy „bebizonyítsák, 
bőgj- ez a kérdés nem tárgyal
ható külön a világon uralkodó 
jelenlegi általános feszültség
től". .

A három nagyhatalom képvi
selőinek válaszolva Gromiko 

külkereskedelem, és a béketer-' 
melés szabad fejlődésének bizto
sítása, a megszálló csapatok ki
vonása a békeszerződés aláírása 
után.

1951 március 2-án a Német
Demokratikus Köztársaság, népi 
kamarája azt javasolta a német 
szövetségi köztársaság szövetségi 
parlamentjének, hogy a jenit ké
rést közösen küldjék az Egyesült 
Államok^ a Szovjetunió, Nagy
britannia és Franciaország kor
mányának, Síivel a német szö
vetségi köztársaság szövetségi 
parlamentje nem válaszolt erre felhívására- A többi között 
a javaslatra, a Német Demokra- táviratot küldött a bonni par
tiké? Köztársaság népi kamara- - - -
jának elnöksége úgy véli, hogy 
kötelessége étláüldeni ezt a kérést 
a négy nagyhatalom kormányár 
hoz. ,

EGÉSZ NÉMETORSZÁG 
NÉPE TÁMOGATJA A 
NÉPI KAMARA FEL
HÍVÁSÁT

elleni hitre ügyéhez, mivel az bán a legnagyobb veszély a bé~ 
ujrafegyverzés jelen pillanat- ke ügyére".

Tito a nwíUsetiségek hözötti ©fentétek szitásává!
szabadságoioigalmát

A Tito-banda vezetőit komolyan 
nyugtalanítja az a tény, hogy a 
veres terror, a széleskörűen al
kalmazott kegyetlen UDB-meg- 
torlnek ellenére egyre nö
vekszenek az országban az ellen
zéki erők, amelyek egyre 'tevéke
nyebben lépnek fel Tí.’o bel- és 
külpolitikája ellen. A T/to-fasfsz- 
ták nyugta’anságára Jellemző, hogy 
a „.HHil*" vezetőségi ü,lésén tár
gyalták meg; milyen újabb rend
szabályokat akarnak hozni az or
szágban uralkodó elégedetlenség 
elfojtására.

A tanácskozást előkészítő anya, 
gok c». az egyes Utóhta fíikolompo- 
cok fciszolaiásaí arról tanúskod
nak, hogy a Tito-banda a Hitler 
fasiszták fegyvertárából vett esz
közöket alkalmaz a Jugoszláv nép 
ellen folytatott harcában. Ilyen 
eszköz a nemzetiségi ellentétek 
szitása Jugoszlávia népei között, 
pogromok, tömeges gyilkosságok 
klprovokálása. A titóisták szél 
akarják bomlasztani a fasiszta 

szovjet külügyminiszterhelyettes 
rámutatott a felhozott érvek 
alaptalan voltára, amelyeknek7 — --------- - - sorokban helvetfoglaló V. M. Mo-
segitségével a nyugati hatalmak io»OVj G_ M.'Malenkov, L. P. Bé- 
képviselői megkísérlik azt álli- ,ria, K E Vorosilov, Á. A. Andre- 
tani, hogy az általuk javasolt jev, E M. KaganovicS, N. Sz. 
napirend lehetőséget nyújtana
arra, hogy a szovjet kormányt 
érdeklő összes kérdéseket meg
tárgyalják.

Mint jelentik, Gromiko mind
ezeket az érveket arra irányuló 
próbálkozásnak nevezte, amely
nek az a célja, hogy a pontos és 
konkrét szovjet javaslatok he
lyett olyan javaslatokat terjesz- 
szeuek a külügyminiszterek ta
nácsa elé, amelyek ezzel éppen 
ellenkezoek s nem járulnak hoz
zá a béke biztosításának és az 
európai ’ helyzet megjavításának 
megoldásához. Gromiko hangsú
lyozta, hogy a szovjet küldöttség 
által előterjesztett napirendi ja
vaslat, főleg pedig annak Né
metország demilitarizálására és 
ujrafegyverzésének megengedhe
tetlen voltára vonatkozó pontja 
összhangban van a béke és a 
biztonság megszilárdításának fel
adataival Európában.

hez intézett felhívását, amely 
azt javasolja hogy* a négy nagy
hatalom Párizsban összegyűlt 
képviselőjéhez intézzenek közös 
kérést avégett, hogy az 1951. év -
folyamán Németországgal kö
tendő békeszerződés ügyét tűz
zék a külügyminiszteri, tanács 
napirendjére. A bonni parla
menthez Németország mindkét 
részéből táviratokat küldenek, 
amelyben azt követelik, hogy a 
bonni parlament adjon azonnali 
választ a Német Demokratikus 
Köztársaság népi kamarájának 

lameiithez; & Szászország-rAn- 
hah-tartományi „Léuna“ vegyi
üzemek 28.000 munkása.

A Szászország—Anhált-tartö- 
mányi keresztény demokrata 
szövetség hasonló felhívást -ín- 
téz^tt a szövetség parlamenti 
csoportjához. . Nyolcszázezer 
sportoló nevében a német sport
bizottságszintén azt követeli a 
bonni parlamenttől, hogy azon
nal válaszoljon a Német Demo- 
kra tíkus Köztársaság népi 
marájának felhívására.

ba

a jugoszláv dolgozók
rendszerrel szembenálló erőket, el 
akarják vonni a nép figyelmét a 
Tito-fasizmus ellen folytatota harc
ról. Ezérí szitának gyűlölködést a 
horvátok, szerbek, macedónok, ma
gyarok, bolgárok, 'szlovének, stb. 
között.

Ez a bűnös politika Horvátor- 
r.ágban mutatkozik meg a legéle
sebben. A Horvátországban élő 
600 000 szerb sohasem fogja elfe
lejteni a második világháború nap
jait, amikor az usztasák kegyctle. 
nül lemészárolták a horvátországi 
szerb lakosságot. A Tlto-bandlták 
ezeket az időket akarják újra vísz- 
vzahoznJ, a fégi cllcnsctteskedéstl 
lobbantják újra fci. Az úgyneve
zett „horvát KP’ nacionalistái 
(Zvonko Brkics, Antiin Biber, stb.) 
a szerb lakosság ellen uszítják a 
horvátokát. Számos helyen egyre 
inkább az usztasák kaparintják ke
zükbe a hatalma^ és az állami szer
vek segítségével nyomást gyakorol, 
nak a szerb lakosságra, teherbíró- 
képességükön felöl megadóztatják,

MOSZKVA. — (Agerpres.) Már
cius 6-án a Kreml nagy palotájá
ban megnyílt a Szovjetunió Leg
felső Tanácsának második ülés
szaka. Délután 2 órakor a Szövet
ségi Tanács tartott ülést. A képvi
selők és a nagyszámú vendég hosz- 
szasan éljenezte a miniszteri pad

Hruszcsev, N. M. Svernik, M, A.
Szuszlov és P. K. Ponomarenko elv
társakat. A Legfelső Tanács Elnöki ■
Tanácsának tagjai és a miniszterek 
szintén a kormány, páholyaiban 
foglaltak helyet. ‘

vettek a diplomáciai testület tag
jai, valamint a szovjet és a külföl
di sajtó képviselői.

A Szövetségi Tanács ülésszakát 
Mihaji Jasznov képviselő nyitotta 
meg. A Szövetségi Tanács meg
hallgatta az igazoló bizottság je
lentését a megüresedett négy vá
lasztói körzetben megválasztott 
képviselők felhatalmazásával kap
csolatban és a választásokat egy
hangúlag érvényesnek nyílvání
totta.

A Szövetségi Tanács elnöke, Mi- 
hajl Jasznov képviselő ezután be
jelentette, hogy a Szovjetunió Leg
felső Tanácsa ülésszakának a kö
vetkező pontokkal kell foglal
koznia:

1. A Szovjetunió 1951. évi költ
ségvetésének ratifikálása.

2. A béke megvédéséről szóló 
törvény megszavazása. Ezt a pon-

M koreai hadifelf^ci
PHENJAN. — (Agerpres.) A Ko- 

reál Népi Demokratikus Köztár
saság néphadserege főparancsnok
ságának március 6-i közleménye rá
mutat arra, hogy a néphadsereg 
egységei a kínai önkéntesekkel 
együtt keményen harcoltak előző
leg elfoglalt állásaikban.

Március 6-án a néphadsereg egy
ségei a keleti partvidék köszeteben 
elsüllyeszd ettek 2 ellenséges hadiha
jót, Szöul térségében a Han-folyó 
déli partján a néphadsereg egységei 
megsemmisítettek és megsebesítet
tek több mint 280 ellenséges ka
tonát és tisztet.’ Elpusztítottak

Fokozódik a népi mozgalom Marokkó
ban a francia gyarmatosítók ellen

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
,,Ce Soir“ cimü lap irja, hogy 
Marokkóban fokozódik a tilta-' 
kozó mozgalom Juin tábornok
nak a nemzeti függetlenség hí
vei ellen hozott megtorló intéz
kedéseivel szemben.

Az „Isriklal" párt párizsi lóságok a fegyvertelen lakosság 
irodájának nyilatkozata szerint ellen küldenek, nem teljesítik a 
március 1-én Kuiba városában tüzelésre vonatkozó parancsot, 
mintegy 6000 marokkói jelent

kényszermunkára fogják őket és 
más hasonló elnyomó rendszabá
lyokat alkalmaznak velük szemben. 
Lika kerületben nemrégen fegy
veres összeütközésig és a szerbek 
megmozdulásának véres elnyomá
sáig fajult a helyzet.

Míg Horvátországban a szerbek 
ellen irányuló horvát sovinizmust 
éleszti a Tlto.banda, addig a Vaj
daságban a magyarok és románok 
ellen irányuló szerb sovinizmus 
lángját szítják.

A Vajdaság számos falujában 
fegyvereket osztottak ki a legvé- 
resebbszáju soviniszták között, 
akik nyíltan terrorizálják a ma
gyar és a román kisebbséget. Száz* 
és száz magyar és román család 
menekült a Vajdaságból Jugoszlá
via más vidékére, mert nem tud
ták tovább eltűrni a szerb sovi
niszták garázdálkodását és mert 
vérengzésektől tartottak.

Hasonló politikát folytadnak a 
titólsta szerb vezetők a mtuxdér 
nők kai szemben. Azzal az ürüggyel. 

tot a Béke Hívei II. Világkongres
szusának felhívása alapján iktat
ták napirendre. Mint ismeretes, a 
kongresszus tíz összes országok par 
lamentjeihez fordult, hogy szavaz
zák meg a béke megvédéséről szóló 
törvényt.

3. A Szovjetunió Legfelső Biró- 

1946-ban megválasztott Legfelső 
Bíróság felhatalmazása lejárt.

4. A Szovjetunió Legfelső Ta
nácsának Prezidiuma által kiboesá- 
totj törvényerejű rendeletek rati
fikálása.

Nikoiájev képviselő javaslatára 
a Szövetségi Tanács egyhangúlag 
elhatározta ezeknek az ügyeknek a 
beiktatását a Szovjetunió Legfel
ső Tanácsa' második ülésszakának 
napirendjébe. Elhatározták, hogy 
az 1951. évi állami költségvetésről 
szóló jelentést a Nemzetiségek 
Tanácsa és a Szövetségi Tanács 
együttes ülésén hallgatják meg. A 
kamarák külön-külön hallgatják 
meg és bocsátják vita alá a költség
vetési bizottságok jelentéseit és 
külön-külön ratifikálják a költség
vetést. A kamarák szintén külön- 
külön ratifikálják a Legfelső Biró-

Tanács Prezidiuma által kibocsá
tott törvényerejű rendeleteket.

Elhatározták, hogy a Szövetségi 
Tanács és a Nemzetiségi Tanács 
együttes ülésén hallgatják meg a 
béke védelméről szóló törvény elő
adói jelentését, és ugyancsak az 
.együttes ülésén vitatják meg a je
lentést és szavazzák meg a tör
vényt.

ezenkívül két harckocsit és nagy- 
mennyiségű más hadianyagot.

KOREA, — (Agerpres.) Ameri
kai hírügynökségek jelentik, hpgy 
a koreai néphadsereg egységei és a 
kínai önkéntes különítmények „á 
keleti fronton erős támadást hids- 
íoítak, visszavonulásra kényszerít
vén az ebben a körzetben működő 
amerikai csapatokat.” Hasonlókép^- 
pen, a néphadsereg egységei meg- 

. semmisítették az intervencionisták- 
nak Jangjohgtól 25 kilométerre 

. lévő állásai és erős támadási in
dítottak a Hán-folyó térségében

meg a gyarmati közigazgatás 
székhaza előtt és'követelte az 
előző napon letartóztatott -150 
honfitársa szabadon bocsátását. 
Ugyanez a nyilatkozat állapítja 
meg, hogy marokkói lövészek, 
akiket a francia gyarmati ha;

hogy a határmenti vidékeken 
.megbízhaló” parasztokat telepíte
nek le, Macedónia legjobb földjerl 
szerb kulákeknak adják, akik ke
gyetlenül tönkreteszik a már amúgy 
is koldus macedón lakosságot. A 
macedón családokat ezerszámra 
űzik cl szülőfalujukból és viszik az 
ország belsejébe. A macedón pa. 
rasztok azt vallják, hogy azok a 
megaláztatások, amelyeket most 
szenvednek el, rosszabbak, mint a 
jugoszláv királyság háborús fa
siszta diktatúrájának legborzalmae 
sabb üldözései.

Ez a fasiszta „nemzetiségi politi
ka” kétségtelenül veszedelmes esz
köz Tito kezében, de veszedelmes a 
Tito-rendszcrrc is. A hírek szerint 
még a Tito-banda soraiban is van
nak, akik felismerik és elégedet
lenek amiatt, hogy a nemzetiségek 
közötti egyenetlenség felkeltésé
nek, a soviniszta elnyomás szitá
sának aljas politikája még lángo
lóbbá teszi a dolgozók gyűlöletét 
Tito banditauralma ellen.



& RT’Sz hisbáesi szervezete kizárta soraiból 
a sovinizmusra uszító Bakó Béla kulákot

KISKACS. — A Magyar Né
pi' Szövetség kisbácsi szervezete 
legutóbb tartott taggyűlésén ér. 
tékelte ki a szervezet munkáját.

A taggyűlést Moscnyi Sándor, 
a helyi szervezet elnöke nyitot
ta meg, majd Marosán Demeter 
elvtárs az állatösszeirások fon
tosságát ismertette, különösen 
kihangsúlyozva az összeírás je' 
lentőségét a legelők tekíntetéy 
ben. Ezután kiértékelte a helyi 
szervezet munkáját, rámutatott, 
hogy a szervezeti élet fellendü
lését a befurakodott osztályel
lenség akadályozza meg.

Az intézőbizottságnak a szer
vezeti élettel kapcsolatos kiér* 
tékelő jelentéséből kitűnt, hogy 
a szervezeti munkát Kisbács 
községben a szervezetbe befura
kodott osztályellenség: Bakó 
Béla kulák aknamunkája aka
dályozta. Bakó Bélát a község

dolgozói leleplezték és a Magyar 
Népi Szövetség helyi szerveze
tének öntudatos tagjai, éppen a 
szervezeti munka fellendülése 
érdekében követelték, hogy tá
volítsák el a 3INSz*tagok soré
ból.

Bakó Béla kulák a horthys
ta fasiszta rendszer idején a 
község román nemzetiségű dol
gozói ellen állandóan uszított. 
Megszervezte a kulákifjakat, 
hogy éjnek idején a román dol
gozók ablakait betörjék. Ugyan
csak a fasiszta rendszer idején 
talpkiosztással volt megbízva és 
a hozzá talpért forduló román 
nemzetiségű dolgozóknak talpki
utalási kérését soviniszta kije
lentésekkel visszautasította. A 
magyar nemzetiségű dolgozók
nak azt mondotta) hogy talp- 
szükségletüket a fekete piacon 
szerezzék be. Ugyanakkor a ki

utalt talpat hasonszőrű kulák- 
társai között osztotta szét. Talp, 
kiutalás ürügye alatt a község 
fiatalabb dolgozó nőit, lakására 
idéztette, ahol erőszakoskodott 
velük. Soviniszta uszításait most 
is folytatja.

A taggyűlés résztvevői egy
hangú határozatot hoztak, mely
ben Bakó Béla kulákot népelle- 
nes magatartásáért kizárták, a 
szervezetből.

Végül a taggyűlés keretében 
Balázs Dávid utcafelelőst lelki
ismeretesen elvégzett munkája' 
ért könyvjutalomban részesitet- 

,ték. Balázs Dávid a tagdijbe- 
* szedés terén 109 százalékos ered

ményt ért el. Ugyanakkor Kő
műves Ferenc uteafelelős, aki 
nagy elfoglaltsága ellenére is 
lelkiismeretesen kiveszi* munká
ját a szervezeti életből dicsé
retben résszesült.

Uj esztergagépet feéssitette!< ócskavastól 
a 55¥arga Kaia!in“ kötittáragyár ilolgozói

A. kolozsvári ,,Varga Katalin" 
kötöttárugyár mechanikusai még 
az év élői napjaiban megállapí
tották, hogy a műhely egyik esz
tergapadja már nem felel meg a 
követelményeknek: elkoptak a 
csapágyak s a befogófej nem 
működik elég pontosan. Tudták, 
hogy ezzel az esztergapaddal nem 
elégíthetik ki azokat a követel
ményeket, amelyeket aő- ötéves 
terv rájuk ró. Az ötéves tervben 
többet kell termelni, javítani kell 
a minőséget, jobban ki kell hasz
nálni a gépek termelőképességét. 
Es pedig'több feladatot jelent a 
javítóműhelyek számára is. Több 
lesz a kijavításra váró kötőgép} 
egyre több uj alkatrészt kell be
szerezni a meglévő, gépekbe. En
nék elvégzése pedig magukra a 
javítóműhely dolgozóira' vár. 
Megbeszélték a vállalat vezető
ségével, hogy a régi gépeket ki
cserélik. A kérdés azonban nem 
volt olyan egyszerű. Felmerült a 
kérdés, hogy miképpen szerezzék 
be és honnan? Újat nem ve
hetnek, mert ez nem volt előirá
nyozva a vállalat ezévi költség- 
vetésébe.

- — Valahogy a saját erőnkből 
kellene előteremteni az uj eszter-

gapadot — mondogatták egymás 
között a „Varga Katalin" mecha
nikusai. — De hogyan? Nagy 
összeget tudnánk igy megtakarí
tani, emellett nem vonnánk el az 
uj esztergagépet olyan üzemek
től, ahol még nagyobb szükség 
van rá, mint nálunk.

Többen a javítóműhely mütnká- 
sal közül kétkedve fogadták az 
uj javaslatot, hogy maguk gon- 
doskodjanaÜ az uj esztergapad
ról. — Az üzem kötöttárugyár és 
nem szerszámgépgyár — mon
dották. '

— Az üzem padlásán néhány 
éve ott porosodik egy eszterga
gépváz, azt kellene felhasználni 
erre a célra — javasolták Bades
cu Cornel és Májer Aurél elv-' 
társak. . . ■

— Megvan! — lelkesedtek.
Pár nOp múlva az ^Unireaf 

fémárugyárból. néhány elvtárs 
. látogatta meg az üzemet, akik 
megállapították az esztergapad 
elkészítéséhez szükséges munka
idői. A bizottság 100—800 órád
ban határozta meg az előkészítés 
Időtartamát.

Január 15~én megkezdték a

látták, hogy a legrövidebb időn 
belül teljesen uj, modern eszter
gapaddá változtatják az ócska 
vázat.

A munka gyors ütemben folyt. 
A vázból napról-napfa, egyre 
jobbad kezdett kialakulni az esz
tergapad formája. A munkások 
minden kis csavar, vagy tengely 
felszerelése után egyre biztosub- 
bán érezték, hogy sikerülni fog, 
rövid ídő alatt teljesíthetik el
határozásukat.

munkát. Badescu és Májer

Még jobban meggyülöltem 
a háborús imperialistákat

Örömmel olvastam a Béke 
Vilúgtanácsának, a világ béké
je érdekében kiadott felhívását. 
Ifjúmunkás vagyok, de az én 
emlékezetemben is élénken él 
még a második világháború em
léke. Gyűlölöm a háborús gyúj
togató amerikai—angol impe~

Az imperialisták elleni gyűr 
löletem és a nagy Szovjetunió 
vezette hatalmas béketábor 
iránti ragaszkodásom kifejezése, 
képpen megfogadtam, hogy oda
adó munkámmal, az ötéves terv 
diadaláért harcolva, erősítem

A hir elterjedt as egész üzem
ben. Néhány nap után már majd
nem mindenki tudott az eszterga
padról. Sokan benéztek a mű
helybe, gyönyörködtek a szép* 
csiszolt szerkezetben, megcsodál
ták a pontos fokbeosztásokat. A 
legnagyobb öröm és megelégedés 
azonban azoknak az embereknek 
a szemében csillogott, akik Köz
vetlenül részesei voltak az esz
tergapad elkészítésének. Badescu 
C őrnél, Mdjer Aurél' és Török 
Zsigmond munkások fáradtságot 
nem kímélve, dolgoztak. Felku
tattak az üzemben minden ócska 
alkatrészt, csavart, fémdarabot, 
hogy lehetőleg semmit -se kelljen 
kintről beszerezni.

Tervük sikerült. Ma már hé* 
szén áll az esztergapad, amelynél 
minden \rész& ócska,,. felhasznár 
lattanul heverő vas- és acéldar 
rabokból készült. A költség, ame
lyet a munkálatokra fordítottak^ 
majdnem csak a munkabérre Kor
látozódik és igy a körülbelül 800 
ezer lej értékű gép alig került 
00 ezer lejbe az üzemnek.

Hal istákat
akik 
szőnek, 
nyü

világuralmi
csatlósaikat, 

terveket
akik Koreában szor- 

puszti fásokat végeznek,
hogy országaik dolgozó népének 
bőrén egy újabb háború ki rob
bantásával súlyos milliókat ke
ressenek.

hazámat és a Szovjetunió

ÖTÉVES TERVÜNK GYÖZEL- 
ME ÉS A BÉKEHARO JEGYÉ-

zette béketábort és azon az osz
tályon, ahol dolgozom, fokozot
tabb felvilágositó munkát végzek 
ifjúmunkás elvtársaim körében 
a béke érdekében.

Rózsa Károly, 
,i „Herbák János“'müvek 

munkása.

ve‘ -BEN ÜNNEPELTEK MEG AK

Bunyejev Iván kezdeményezésének 
visszhangja

Kőbánban, Bunyejev Iván, a Szo
cialista Munka Hőse, a maloroszij- 
szki gép- és traktorállomás brigád
jának felhívására egyre jobban te
rebélyesedik a gépek teljcsitőké- 
pcsségénck fokozása és a bőséges 
termes elérésére irányuló sz.ocialis- 
ta versenymozgalom.

A vidék traktorvezető- és föld- 
müve.'; brigádja' sikeresen teljesí
tik felajánlásaikat.

A paskovszki gép- és traktorái- 
lomáson Vksziljáki Iván brigádja 
- amely vállalta, hogy 20 mázsa 

őszi búzát takarít be hektáronként, 
s minden traktorral (egyenként 1"> 
lóerőt számítva) állag 1003 heg 
tárnyi területet szánt fel —, bel' - 
jozte a tavasz, munka e'iől'érzi*. 
i cí Ethatároz'ák, hogy tehetőié."’ 
össze kapcsol: -tépckkei végzik a 
munkát g u mindegyik
traktorhoz élőké zi ' ik a vonta'őré 
peket. Egy „STÉ-Nati.” tipusu trak. 
■<>rhoz. például. - - amely a Ictiló- 
sz-n név •nyéknél egyidőben vcgz.i 
:i fő hl porhanyi tárét, boronálását

és vetésé; — két kultivátort, 2 ve- 
tőgépet, boronát és rögzítésükhöz 
szükséges felszerelést kapcsoltak.

A novokorszumi gépállomáson 
Vereszcságn brigádja, amely szin
tén üzemképes állapotba hozta a 
Irak'orvontn'úsu gépeket és szer
számokat, minden váltás részére 
elkészítette az. óra-grafikont és a 
traktorok működésének hely- és 
időbeoKZ.'ását.

A ieninm’ádi gépállomás képesí
tett mezőgazdászat.' mérnökei és

ÖRDÖNGÖSFÜZESI DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVES ASSZONYOK A 

NEMZETKÖZI NŐNAPOT
ÖRDÖNGÖSFÜZES. - (Tu

dósítónktól.) Az ördöngösfüzesi 
dolgozó földműves nők vasár
nap, március 4-én, ünnepMték 
meg a Nemzetközi Nőnapot.

Az ünnepélyen több, mint 
•700 dolgozó földművesasszony 
vett részt. Az előadók román, 
majd magyar nyelven ismertet
ték a Nemzetközi Nőnap jelen
tőségét, a nemzetközi nőmozga- 
lom fejlődését és rámutattak a 
nők szerepére hazánkban az öt
éves terv, valamint a villamo
sítási terv győzelméért vívott 
harcban és a mezőgazdaság szó- j 
cialista átalakitáréérf folyó küz- 
delcmben.

A 
kés

hallgatóság többször lel-
kö/.bekiál fásokkal

a Romániai Demokrata
éltette 

Nők

gépkezelői
: .zárnám 
;s 11 v:i y l ni;: 11

iné:

minden traktorvezető 
/'"állapították a fütí>
■; o s ;■ á;; t o kozó s á n; i Í-:
.vr’g.ai hossza teátrél:

torok i'ivi! i,:u kúzö“<
cKdar^irnoi. <.s miken t vé;’<vzcir-t 
unnö; s") li'IrJmüvcs munkát,

Szovjckizkája. MájSzerve 
'■ze cs már. hebztegek traktorveze
tői a tavaszi mezőgazdasáf.! munka 
mc«kezd"séi<; az irmert. kubánt gér- 
pészek í,'ipa:;z.taí'ilaa tanulmányoz
zák. (Agerpres..)

Szövetségéi, a Nemzetközi , Nő
napot, a Román Munkáspártot. 
,i Szovjetunió vezette hatalmas 
hékotábort óm amink nagy reze- 
töjéi. Sztálin elvtársi.

Az előadás után a dolgozo 
főhlmüvcsnők közül többen bo/~ 

nx eh'i.adáxolího/. kf 
ifjozésm juttatva a boborii* mr 
Iterialisták és itteni iiovti<>k. ik. 
a kulákok elleni gyűlöletüket, 

A mindvégig lelkes iinnepse- 
got a község román cs magyar 
iskolás gyermekeinek, együttes 
ének- táncsrémai zárták be.

Kollektív gazdaságaink életéből 
a koiiektiv 

gazdaságok dolgozói átszervezik 
a munkabrig^dokat

Kolozs-tartományban a Párt 
és a tartományi néptanáes me
zőgazdasági ügyosztályának kéz. 
deményezésére a kollektív gaz
daságokban átszervezik a mun
kabrigádokat, hogy a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokat 
eredményesebben tudják végez
ni. A munkabrigádok átszerve
zésénél nagy figyelmet fordíta
nak arra, hogy a munkaerőket 
arányosan osszák be. A munka
erők, a .mezőgazdasági szerszá
mok és a munkahelyek észszerű 
elosztásával a kollektív gazda
ságok dolgozói .erőteljesebben 
tudnak bekapcsolódni a vetési 
kampány sikeréért folyó harcba.

Az ördöngösfüzesi és a Dés- 
ciehegyi (kollektív gazdaságok
ban már átszervezték a műm 
kabrígádokat. Az átszervezés kö
vetkeztében a kollektív gazdasá
gok dolgozói idejében, felkészül
tek a vetési csata megkezdésé
re, rendbehozták a mezőgazdasá
gi szerszámokat, gondosan kivá
logatták a vetőmagvakat és elő
készítették a talajt,

A vetési kampány megkez
désekor az átszervezett brigádok, 
munkacsoportok, versenyeket 
indítanak a vetési terv idejé
ben való teljesítéséért.

A Kolozírtartományi népta
nács mezőgazdasági ügyosztá'

lya gondoskodott arról is, hogy 
a^ fiatal kollektív gazdaságok 
kölesön-vefőmaghoz jussanak. 
Eddig. 5 vagon tavaszi árpa és 
5 vagon zab vetőmagot osztottak 
ki a (kollektív gazdaságok kö<- 
zőtt.

ZÖLDSÉGES KERTÉT LÉ
TESÍTENEK A HARASZ- 
TOSI KOLLEKTÍV 
GAZDASÁGBAN

Harasztoson a „Sarló és Ka- 
lupácsé elnevezésű kollektív 
gazdaság taglétszáma ebben az 
évben 5 középparaszttal bővült, 
A kollektív gazdaság tagjai, mi
után rendbehozták a mezőgazda
sági szerszámokat, előkészítették 
a vetőmagvakalt, hozzákezdtek - a 

mintegy három hektáros zöldsé
ges kert létesítéséhez. A szá
razság legyőzésére a zöldséges 
kert területén. két kutat ástak 
a kollektív gazdaság dolgozói. A 
kutakban bőven van viz az ön
tözéshez. A melegágyak elkészí
tésén szorgalmasan dolgoztak a 
kertész-brigád tagjai. Király 
Dénes asztalos melegágy-rámá
kat készített. A kollektív gaz~ 
daság dolgozói fokozott lelkese
déssel készülnek a. tavaszi mun
kálatokra, az ötéves terv reá
juk háruló feladatainak telje
sítésére.

A kollektív gazdaságokban hogyan 
alkalmazzák helyesen 

a munkanormákat
A szocialista mezőgazdaságban a

termelés észszerű megszervezése és 
a dolgozók helyes javadalmazása 
biztosítja a munka termelékenysé
gének • állandó növekedését és a 
dolgozók életszínvonalának emelé
sét. A szocialista termelésben, így 
a kollektív gazdaságokban is, a 
munkát mennyisége és minősége 
szerint javadalmazzuk. Ahhoz 
azonban, tiogy a fenti elvet igazsá
gosan alkalmazhassuk, munkanor- 
mákra van szükség. A munkanor
ma alatt azt a munkateljesítményt 
értjük, amelyet egy köeepes mntr 
kaképeaségű dolgozó 10 óra alatt 
el tud végezni anélkül, hogy túlsá
gosan kifáradna. '

A mmkanonna célja tálát nem 
a kizsákmányolás, mint a kapita
lista államokban, hanem a munkás 
igazságos javadalmazásának bizfo- 
sitása. Mi tehát a norma? Egy 
embernek egy nap alatt egy baráz
dás ekével 0.45 hektár földet ken

megszántania, tehát 0,45 hektár az 
illető munkanormája.

Nem elegendő a munkát meny- 
ny’sége szerint javadalmazni, ha
nem figyelembe kell vennünk az il
lető munka elvégzéséhez szükséges 
erőkifejtést, a szakképzettséget, az 
illető munkavégzésnek jó vagy 
rossz munkakörülményeit. A fen
tiek alapján az egyes munkákat 
csoportosilMk- Kollektív gazdasá
gainkban a normákat öt munka
csoportba osztályozzuk. Ahhoz 
azonban, hogy az egyes csoporto
kon belül kifejezhessük a munka 
mennyiségét és minőségét, mérték
egységre van szükségünk. Ez a mér
tékegység a „munkanap".

Pontosabban meghatározva a 
munkanap az a mértékegység, 
amellyel bármelyik munkacsoport
ba tartozó munka mennyiségét és 
minőségét mérhetjük. A normák át
értékelését munkanapokra a követ- 
kező módon foglaljuk össze:

I. csoport munkái — egy norma egyenlő 0.75 munkanappal
II. csoport munkái — egy norma egyenlő 1.00 munkanappal

III. csoport munkái — egy norma egyenlő 1.25 munkanappal
IV, csoport munkái ■— egy norma egyenlő 1.50 munkanappal
V. csoport munkái — egy norma egyenlő 1.75 munkanappal

A táblázatból iáthajttk, hogy az 
I. csoport normája egyenlő 0.75 
munkanappal. Ebbe a csoportba 
tartoznak azok a munkák, amelyek 
nem kívánnák különösebb szak-4 
képzettséget és erőkifejtést. Mint 
például baromfigondozás, gyümölcs
szedés, stb. A II. csoportba már 
magasabb szakképzettséget kívánó 
munkák tartoznak: kalúszössze- 
gyüjtés gereblyével. kukorica és 
napraforgó pótbeporzása, stb, A 
III. csoportbeli munkák még na
gyobb szakképzettségei' kivannak 
és néha munkafeltételeik is rosz- 
szabbak. így például melegágyak 
gondozása, palántaültetés, vetéa. 
boronálás. A IV. csoportba tartoz

nak a szántás, vetőgép vezetése, 
permetezés mérgező anyagokkal, 
stb. Végül azok a munkák, ame
lyek nagyfokú fizikai erőkifejtést 
és nagyfokú szakismeretet követel
nek, az V, csoportba kerülnek: ka
szálás kézi kaszával, aratás’ sarló
val. gyümölcsfametszés, stb.

Kollektív gazdaságaink előtt szá
mos probléma áll. Ezek közül a leg
fontosabb egyike, a munka helyes 
javadalmazása. A munkának meny- 
nyisege és minősége szerinti java 
dalmazás elvének igazságom a’kil- 
mazása hozzájárul a tagok jóléét 
bíztató kollektív gazdaságok fe.i- 
lódntehcz.

ik G.

Lelkes munkavállalásokat tettek 
a selymesilosvai RDNSz-tagok

SELYMESlLOSVA. - (Le- 
vclozónktol.) A RDNSz sel.vnwjs' 
ilo-vní wrvozeténf lUtugjui jel' 
krsi-ii készülte]; ;1 Nemzetközi 
Nőim)> mcgünnepiésérc. .Március 
S :i ti ^ztéletér." tömegesen ic' 
lentkezti-i. önkéntes munkára. 
I'ív. Borbély Berta. 14ípos Má' 
rm. Mez«-i Lajnsné. Kocái* 7^"

Dózsa Józ.sefné es U*" 
pos Lászlóm- vállalták, hogy 
házrol-házra járva, széleskörű 
imitációs munkái végeznek n 
Nemzetközi Nőnappal kapcw 
latban, ugyanakkor podte felvi

lágosítják a dolgozó földműéi* 
asszonyokat a tisztaság, a hazak 
és lakások rcninv’ntnrtásának 
fontosságéiról. Ambrus Rózába 
elvtársnő vállalta, hogy 15 nj 
RDNSz-tagot racrvez.

Demjén Fcroncné. Dcmjín 
Gyürgyné. Csóka Miklósné _ ós 
Bihari Lászlóm) i:tca tekintek 
vállalták, hogy „ tagrégi dija 
kát 100 százalékban bmedik. 
Ugyanakkor Borbély Berta ér 
Ambrns Rozália faliújság rik- 
kek iráaára vállalkoztak.

Mezei I/Sjosná



Keményen küzdenek az irástudallanság ellen 
a szamcsMjvári tantestületi tagok

Szinház - Wiogi - Opera

SZAMOSUJVÁR. - (Tudó- 
íitónktól?) Ötéves tervünk igen 
jelentős feladatokat tűzött, a ta
nítóság elé. E feladatok közé 
tartozik az Írástudatlanság tc'- 

3©s felszámolása.
Szamosujvárou három éve 

folyik a harc az Írástudatlanság 
ellen. E küzdelemben a tanító
ság sokoldalú támogatást kap a 
Párt és a tömegszervezetek --ré
széről.

Ez év januárjában a tervbe 
vett Írástudatlanok fele látogat
ta csak a betübető tanfolyamo
kat. A helyzet javítására a 
Párt helyi szervezete gyűlést 
kezdeményezett, amelyeu a ta
nítók és tanárok, valamint a 
tömegszervezetek közművelődési 
felelősei megvitatták a felme
rülő kérdéseket s a hibák ki
küszöbölésének módozatait- Az
óta a betű vető tanfolyamok 
munkája nagymértékben meg
javult.

== Rómeó és Júlia
Az Állami Magyar Szinház következő bemutatója

A kolozsvári 'színházban a 
múltban is hagyomány volt Sha- 
kespearet játszani. Ezek az elő
adások azonban nem tudták a 
széles dolgozó tömegek - közkin- 
csévé tenni Shakespeare örök
becsű mondanivalóit, már azért 

: sem, mórt csupán egy vékony, 
kiváltságos réteg irodalmi és 
művészi élvezetének szolgála
tába állottak és igy, természe
tesen csak néhány előadást él
hettek meg.

Másrészt a polgári ,színját
szás valahányszor elővette Sha
kespeare darabjait, azok monda
nivalóit és tartalmát osztályér
dekeiknek megfelelően átalakít
va tolmácsolta, csupán az egyé
ni problémák, az egyéni tragé
diák kidom borítására .szorítko
zott. Elsikkasztva Shakespeare 
alapvető jelentőségét, amely 
épen abban van, hogy megszó
laltatja a reneszánsz korabeli 
ember első érzelmi lázadását a 
feudális társadalmi rend ellen.

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház dolgozói hosszú hóna
pok kemény munkájával ké
szültek elő arra, hogy a dolgozó 
tömegek elé vigyék az igazi

M IWSz.tnóesi' Sger^^ reretősége számolja'fel

Á Magyar Népi Szövetség 
móesi stervezetének tagjai ered
ményes munkát végeznek a ve
tési kampány sikeréért. A me
zőgazdasági körzetfelelősök fel- 
világosító, mozgósító munkája 
nyomán idejében megjavítják a 
mezőgazdasági szerszámokat, 
előkészítik a vetőmagvakat. 
Ezek az eredmények azonban 

' nem jelentik azt, hogy a MNSz 
helyi! szervozoténekTnunkájában 
nem találunk hiányosságokat.

A MNSz helyi szervezet ve
zetősége az elmúlt hónapban 8 
tagú népnevelő kollektívát ala
kított. A népnevelő kollektíva 
tagjai a vetés sikeréért felvilá- 

1 gositó munkát végeznek a szom
szédos községekben, azonban

S P O R T
KOLOZSVÁR. — ■ Az országos 

birkózó bajnokságok clöilöntőinek 
küzdelmei ma délután 4 órakor 
kezdődne!: me;: Kossu'h Lajos-

AZ NB. L-BE JUTOTT SZTÁLINI’
JÖN KO

KOLOZSVÁR. - A Hadsereg 
labdarugó csapata vasárnap dél 
után 4 órakor az NB. T.-be jutó1’ 
sztál in városi Dinamó ellen já'rzik 
barútságos mérkőzést. Erre a tabil 
hozóra a Dinamó csapata moccró

A VASAS SP(
20 szakosztiilyu közül, legelőbb a 
torna-szakosztály tartót! poliükai 
nevelő üléJ Bindcr Lajos s-mlmsz 
tályl elnök vezetésé-vei. Az. egyes d“ 
ló; közel 80 női és férfi tornásza

A tanfolyamok több központ
ban, iskolákban és kisebb cso
portokban házaknál folynau. A 
Legjobban működő központ u 
fiú pedagógiai iskola, abol^ a 
beirt Írástudatlanok száma 36. 
viszont jelenleg 46-an látogat
ják a tanfolyamok mert utólag 
többen jelentkeztek, vagy újabb 
Írástudatlanokat találtak. Ezzel 
szemben jóval erőteljesebb fel- 
világosító munkára van szük
ség, mind az agitátorok, mind a 
tantestületi tagok részéről a szö
vetkezeti iskolában, ahol az 
óralátogatás a leggyengébb. A 
helyi szeszgyárban az Írástu
datlanok 10Ó százalékosan részt- 
vesznek a tanfolyamon. Ugyan
akkor jobban meg kell szervezni 
a betüvető tanfolyamok munká
ját s következetesebb felvilágo
sító munkát kell folytatni a 
mürnalomban. ahol az Írástu
datlanság felszámolásáért 
lyó harcban még komoly fogya
tékosságok vannak.

■ fo-

Shakespearet, azt a Shakespea- 
ret, aki haladó, reálista monda
nivalóit soha, időszerűségét el 
nem vesztő irodalmi remekbe 
öntötte.

Ez nem volt könnyű feladat. A 
szinház művészeinek elsősorban ' 
meg kellett küzdeni azzal a 
polgári felfogással, amely' Sha
kespeare, legszebb szerelmi tra
gédiáját. a Rómeó és Júliát 
egy édes-bús, szirupos' történet
té alakította át,-elterelve a fi
gyelmet a. tragédia igazi jelen
tőségéről. Ugyanakkor azonban

, ha hitelesen akarták tolmá
csolni Shakespeare gondolatait. 
— küzdeniök 'kellett azzal az 
irányzattal is. amely e nagy
szerű történetben .csak azokat a 
társadalmi akadályokat hangsú
lyozza ki,'amelyek a két szerel; 
mes, Rómeó és Júlia útjában, 
álltak és igy lecsökkenti Sha
kespeare meséjének sajátos tar
talmát, . másodrendűvé fokozva 
le Rómeó és Júlia nagy szerel
mét. . :

A.színház rendezőit és művé
szeit a - darab előkészületeinél 
az a törekvés hatottá át, hogy 
Rómeó és Júlia szerepeiben be

Mócson kevésbbé tesznek eleget 
feladataiknak.

Azáltal, hogy a népnevelő 
kollektíva elhanyagolja a felvi
lágosító munkát, a szervezeti 
étet.csaknem teljesen kihalt, A 
helyi szervesét vezetősége páti 
Ían-Wyamot indított be, azon
ban a tagok nem látogatják 
rendszeresen az előadásokat, 
tudásuk fokozására. Az utóbbi 
időben a tanfolyam látogatói
nak szánta 7—S~ra csökkent, 
holott minden feltétel megvan 
ahhoz, hogy tanuljanak, Ezzel 
szorosan, 'összefügg az a hiá
nyosság is, hogy a községben 
nem alkalmazzák a szemléltető 
agitáció eszközét, A brosúrák 
terjesztését is elhanyagolta a

48 VERSENYZŐ RÉSZVÉTELÉVEL 
RON AZ ORSZÁGOS BIRKÓZÓ

uíca 7 alatti 1. sz. magyar fiúi: 
ccum tornatermében. Az elődöntő 
küzdelmeken telt város legjobb 48 
versenyzője vesz részt, akik kí>

’ÁROSI dinamó megerősítve 
LOZSVÁRRA

síivé a követkotó összeállításban 
;<>r, Kolozsvárra: Constantincscu. 
S'taja. Cionoaki, Simiono::cti. Fra. 
'. ila. Hnlisan, iSarbu, ,Tcodorcscl,i. 
Oz'.;’,. Dnm'.riir Mihai

TKÖZÖ^SÍX;

elcni m'-g c?<n .:/ ér:dav.teta 
ahol te', lem: 'tei; meg vitaitól:
Sz á'.in elvfárr. >1 yi 1 a1 hozatú'. me-

-t a Pravda munkatársának 
adót ?.

Február folyamán a magyar 
anyanyelvű Írástudatlanok óra
látogatási arányszáma elérte a 
84 százalékot. A tanfolyamfele
lős tanítónő, ,a MNSz helyi 
szervezete és a helybeli szövet
kezetek támogatásával a tanfo
lyam részére 2600 lej értékű 
tankönyvet és füzetet vásárol
tak. Meg keli azonban jegyezni, 
hogy az illetékes elosztó szer
veknek több gondot kell fordi- 
Cauiok a szamosujvári „Mi köny- 
vesboltunk" elégséges füzettel 
való, ellátására.

A tanítók és tanárok lelki 
ismeretes munkája önmagában 
hordja, az elismerést is, mert az 
írástudatlanok, nagy többségé
nek részéről élénk érdeklődés 
nyilvánult meg. Komoly mun
kájukkal kitűnt Papp Gábris 
és Heves György né tantestületi 
tag, akik jól megszervezték a 
betüvető tanfolyamok munka

G. J.

mutathassák a szerelmesek szá
mára akkor, még áthághatatlan 
akadályokat, amit á feudaliz
mus kötöttsége, erkölcse és írat
lan családi törvényei a szabad
ságra és boldogságra vágyó em
ber számára jelentettek.

Rómeó és Júlia ebben a küz
delemben elbukik, de tragédiá
juk nagyszerűségében már érzé~ 
kelődik a feudalizmus teljes bu
kása.

A március 10-én, szombaton 
este nyolc órakor a kolozsvári 
Állami Magyar Színházban le
zajló uj Shakespeare bemutató 
előadás ~. amelyben a Rómeó 
és Júlia főbb szerepeit Dorian 
Ilona. Halász Géza, Senkálszki 
Endre. Poór Lili. Páll Magda, 
Török József, Angi Béla, Peté
nyi János játsszák — ■ megmu
tatja, hogy a színház- művészi 
és műszaki személyzetének fá-J 
radtságot nem kímélő munkája 
milyen mértékben tudta teljesí
teni azt a nagy feladatot, ame
lyet magukra vállaltak, hogy 
Kolozsvár dolgozó tömegeivel 
az'újraértékelt és az igazi sha- 
kespearei. remekművet ■ ismerted-. 
sók meg.

MNSz vezetősége, pédig a dol
gozó földművesek akarnak ol
vasni.

A MNSz móesi szervezetének 
vezetősége számolja ' fel az eddi
gi hiányosságokat.' Az utcafele
lősökkel karöltve mozgósítsa a 
dolgozó földműveseket az esti 
tanfolyam látogatására. Készít
sen több fényképsorozatoí, 
amelyek a' szocialista, mezőgaz
dálkodás felsőbbrendűségét tük
rözik. Adjon nagyobb támoga
tást a néptanáes-nak, hogy a fa
lusi dolgozók idejében felké
szüljenek a tavaszi mezőgazda- 
sági munkák teljesítésére.

Behabctz Magda.
a MNSz Kolozsvár-rajoni 

irodájának tagja.

KEZDŐDNEK MEG KOLOZSVÁ- 
BAJNOKSÁGOK ELŐDÖNTŐI
zül a legnagyobb eséllyel a buka
resti Hadsereg, a nagy bányai Mé
táiul. és a sztálinvárosi Dinamó 
indulnak. A birkózó bajnokságok 
küzdelmeit szombaton és vasárnap 
reggel 9 órakor folytatják

NYOLC NŐI ÉS NYOLC FÉRFI 
versenyző indul a szombaton reggel 
k<-zdödö tartományi sakkbajnoks-i 
gokon, amelyen Búnffyhunyad. 
Ués. Torda, Szumosuivár.. Topán
falva. Nagyenycd. Zs’bó és Kolozs- 
vái rajonok bajnokai indulnak A 
kétnapos versenyt a Testnevelő-öl 
és Sportbizottság Jókai-utca 3 
szám al.ilte helyiségében rende
zi!; meg. ,

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, március ll-én délután 

3.30 órakor: VVindsori víg nők.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, március 10-én este 8 

órakor: Rómeó és Júlia. (Bemutató 
előadás.)

MOZI:
NÉPMOZGÓ (POPULAR); Mág

nás Miska, 'Előadások kezdete: Jk 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. — Kővetkező 
műsor március 10-től: Musszorg- 
szkíj, „ világhírű zeneszerző.

.MUNKÁS” MOZGÓ: Az uzso
rás. Előadások kezdetet 3. 3, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. — Következő műsor: 
Szibériai ballada.

A TUDOMÁNY ÉS KULTÚRA TERJESZTÉSÉRE AIAKULT TÁR
SASÁG

(Állami Könyvkiadó kiadása) !

Magyar nyelven eddig megjelent : '
B. Zaharescu: A világegyetem Ára 10 lej'
Gh. Hossu: A Duna—Fekete-tenger csatorna jelentősége a szocia

lizmus építésében y Ára 7 lej
I. Díaconescu: Az időjárás és idöjárásjelentés tudományos 

alapjai Ára 5 lej
Dr. Vasile D. Marza: Az ember eredete és fejlődése Ára 8 lej
* * * Miiért alszik és miért álmodik az ember? Ára 6 lej
Dr. A. Kreindler: Hogyan működik az emberi agy? Ara 8 lej

AZ ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ MEZŐGAZDASÁGI SOROZATÁBAN 
LEGÚJABBAN MEGJELENTEK:

I. A. Kaminszlrii: A csoport megszervezése-az élenjáró kolhozokban 
Ara 23 lej

* * » Szántóföldi zöldségtermesztés • Ara 28 lej
* * " A búza termesztése és nemesítése Ara 16 lej
T D Liszenko: A kolhoz-laboratóriumok és a mezőgazdaságtudo

mány . Ara 10 lej
I. Sz. Popov: A helyes takarmányozás Ara 12 lel

Közlemények ■
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erfeen 

felhős, helyenként borult idő, több 
felé újból eső, záporeső. Mérsékelt 
délkeleti saél. A: hőmérséklet nem 
változik 'lényegesen, Kolozsváron 
csütörtökön hajnalban 5 fok, dél
ben +10 fok volt, a légnyomás 
750 mm., süllyed.

- KOLOZSVÁR köztársasági alá
rendeltségű város néptanácsának 
kereskedelmi ügyosztálya közli 
hogy ■ riiárciűs 7-én megkezdték a 
márciusi adagolt cukor osztását, a 
márciusi cukorjegyekre. Március 
12-én a február havi 10. számú 
„Diverse” jegyre megkezdik az első 
évharmadra szóló „Kulcs” szappan 
osztását. ; ‘

A TUDOMÁNY ÉS KÜLTURA- 
TERJESKTÖ TÁRSASÁG, előadá
sainak sorrend jb Kolozsváron: Már-, 
cius 9-én a „November 7” kultur- 
otthonban, Rákóczá-ut. 106. este fél 
7 órakor magyar. nyelven: „Harc a 
tuberkulózis ellen.” A .„Józsa Béla” 
kulturotthonban este 7 órakor ma
gyar nyelven: „A. szocialistá tulaj
donról”. A ’ „Vasas” szakszervezet 
klubjában este 7 órakor magyar 
nyelven: a „Nacionalizmusról.” A 
,,,Libertatea”-üzemben délután 5 
órakor magyar nyelven: „Jugoszlá
via az imperialisták katonai bázi
sa.” Az állami alkalmazottak szak
szervezetében délután 5 órakor ro
mán nyelven: „Mi a dialekilfcu” A 
„Dózsa György” kiüturotthonban 
Barbusse-utca., este fél 8 órakor 
magyar nyelven: „Mezőgazdaságtu- 
demánvi előadás.” Az „Aprozar”- 
nál délután 4 órakor magyar nyel
ven: „A villamosításról.” A „Com- 
textil”mél délután 6 órakor ma
gyar nyelven: „Alvás és álmok.”

Elveszett iratod
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarelo acte persona)® au 
fost plerdute ?i posesoril lor le 
dedará nule de drept in matallo 
oricui s'ar afla:

PRODAN STEFAN Cluj. Strada 
Dózsa György Nr. 22. carncf sindi- 
cal Nr. 57.612—89. eliberat de Sin- 
dica'.ul CFR. Permis de calatoi ic 
CFR Nr. 64.329—1951.

1.EITLI FRANCISC Cáréi. Str.
Coplcnl Ni-. 4. Bulctinul de in-scric- 

. re la Bír. Pop., c-liberte de Militia 
j Carci. in anul 1950,
' VARGA LUDOVIC Cluj. Strada 
1 Scurta Nr. 7, au'orizatia de circ-ii;;
. -ic Nz 352135- 1948. o’ibera. de M.
; litía Cilii

ATANASIU MARIETA Cluj.
Str. Puskin Nr. 3. camet sindical
Nr. 197.008—3243, eliberat de Sín • 
dicatul CFR Bis’rita.

To-xa post piát. ín mim. conf. Hír. Gén, PTT. No. 89925 1918

„URÁNIA” MOZGO: Mágnár 
Miska. Előadások kezdete: 4, 6 & 
3 órakor. Vasárnap délelőtt fél 11 
órakor matiné. „„„

„MAXIM GORKIJ” MOZGO: 
Csapa jev. Előadások kezdete:, 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGO: 
„Janika.” Előadások kezdete: _4- 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGO: A „Der- 
bent” pelróleum-'tankhajó. Előadó’ 
sok kezdete: 3. 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt H órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
A Vörös Hadsereg lóversenye. Szi 
nes. — A brigád. Magyar film, — 
Kaliningrád. - L Pionír.

APRÓHIRDETÉS
írisz-telepi, gázfűtéses, 

kétszobás, ’ összkomfortos lakáso
mat elcserélném hasonló, központ
ban lévő, vagy Mócok-ufrla környé
ki lakással. Érdeklődni 24—10 te 
lefonszámon. König. — „VÉSTA* 
ASZTALI FÖZÖKÁLYHA eladó. 
Samuii Micu—-Rózsa-utca 4.
SZOBA, KONYHA,. fürdőszoba 
belvárosi lakásért adok szoba, für
dőszobás belvárosi kitűnő lakást. 
Cim leadandó a kiadóba „Csere” 
jeligére. — ELCSERÉLNÉM KÉ'I 
SZOBA, konyhás aradi családi la--- 
kásom.at kolozsvárival. Cim a ki
adóban..—ÍRÓASZTALOKAT ve. 
SZÜNK. Cím.: S'efan cél Mare-'éi 
4. Telefon: 18—65.. — ULTRAMO
DERN 2 SZOBA,- összkomfortos 
ház kerttel eladó. Istók-iroda, Me
lót ov-utca CENTRAL BOBI
NÁ9 „SINGÉR” VARRÓGÉP el
adó. Móricz - Zssgmond-utea 45. 
szabómühely.
"™^NKAS mozgó

Bemutatja a ROTFRONT stúdió i 
premier filmjét: i
AZ UZSORÁS :

E film Honore Balzac novellája !
. nyomán készült, melynek cse- I 
lekménye a XIX.-ik Századbeli |

Párizsban játszódik le. : 
Magyar feliratokkal • 

Főszerepben: A. P.' Szatov, G. i
A, Szergejeva. I. M. Volvov. í 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 : 
órakor. — Vasárnap délelőtt 11 • 
órakor matiné. —• Következő I 

műsor; Szibériai ballada. í

i
HÁZINYULAKAT VESZÜNK \ 
egy és fél kilós súlytól felfelé, ' 

angoranyulak kivételével 
Industria Chimico-Farma

ccutica Nr. 3. |
Kolozsvár. Székely Mózes-u. 3. !

PIANINÖT VESZÜNK BÉRBE
Ajánlatokat a 3. számú Gyógy- 
szerárugyárba kérünk (volt 

Nanochemia)

Kolozsvár Székely Mózes-u 3.
? '

SZOPTATÓS DADÁT 
(2—3 hónapos anyát) keresek 
azonnalra. Sebestyén, Puskin 

(Egyetemi-utca 3. II. emelet.

Világosság
Felelős szerkesztő: I, AZ Alt JÓZSEF
Szerkeszt őség.: Horea-ut 0. II 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Mololov-utca 16. Tele
fon: 15—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT

Ctentrul PoUcrafio Nr. 7 duj. Inlrcpr. Ind de Slot, Str.. ík-is^ii Nr. 7.


